

# 经典怀旧 VS 新鲜元素 谁能抓住观众耳朵

## 音乐综艺再度点燃荧幕



张信哲

近日,荧屏上音乐类综艺节目红红火火,《歌手》收官之后,湖南卫视《我想和你唱2》、江苏卫视《金曲捞》、北京卫视《跨界歌王2》等节目连番登场。节目中,《我想和你唱》《金曲捞》等通过经典歌曲的怀旧戳中观众的年代记忆,而《跨界歌王》等则是通过邀请“新人歌手”的方式激起大众的新鲜感。在怀旧和新鲜之间,观众也有点纠结——选哪个好呢?



陈赫



费玉清



周冬雨

## T.O.P 发文致歉 保证再无下次

本报讯 昨天,因涉嫌吸毒被调查的韩国组合BIGBANG成员T.O.P通过经纪公司YG官方博客发表手写亲笔信致歉,表示“我对我自己也很失望”,并称“不会再犯这样的错误”。

T.O.P 微博发文称:“首先最想对我失望的所有人,表达真挚的歉意。因为这次的事情,给我们组合的成员们、经纪公司以及大众,还有爱我的粉丝们和我的家庭都带来了无法挽回的伤害,所以无论受到怎样的责罚都会接受。数千次万次我反复地进行反省和忏悔,再也不会犯这种不负责任的错误。我自己感到非常惭愧。对不起。”

目前BIGBANG其余成员正在日本大阪举行见面会,队长GD首度为此发声,“因为BIGBANG发生的事情使得大家担心,我们深感抱歉,我代表BIGBANG保证不会再发生这种事情,也请大家继续为我们加油”。(综合)



## 蒋欣控诉剧组是“骗子” 零食盒子是空的

本报讯 《欢乐颂2》一经播出,引起不少关注。近日,在《欢乐颂2》的未播花絮中,蒋欣的一段吐槽被网友截下。在一场医院戏的拍摄现场,饰演樊胜美的蒋欣指着零食道具控诉道:“拍电视剧的全是骗子,(零食盒子)搁在那里都是空的!”看来没有真零食,让这位姑娘很是怨念。

网友还扒出蒋欣之前的采访视频,她自己坦言:“我太爱吃了,吃的时候我觉得很幸福!”在另一段采访中,她神情严肃地讲道:“我那一刻好难受,我现在连串串都吃不下了,那我自己挣钱还有什么意思!”(小新)

## 邱泽陷母子恋? 经纪人怒斥:太扯了

本报讯 今年60岁、被封为“最美欧巴桑”的台湾艺人陈美凤,6月3日为好友新店开幕活动站台,被问到最近是否有新恋情。她竟说“有喜欢的人”,男方是她25岁的台湾男艺人邱泽。邱泽经纪人大呼很扯。陈美凤6月3日也给出了回应,表示“委屈他了”。

日前,陈美凤自爆有喜欢的人,竟是万人迷邱泽,她大赞男神长得帅,而且说起闽南语兼具流畅与时尚,让她大冒粉红色泡泡。

据报道,邱泽经纪人回应此事,直言很扯,还说“没新闻点找点”,陈美凤稍早也回应了与邱泽的绯闻,说:“委屈他了!这对我加分也太多了吧!”她解释是因为自己配合度高,才顺着好友蓝心湄起哄,“希望邱仔的粉丝不要怪我,我就跟粉丝一样爱他而已。”至于未来两人是否有机会谈恋爱,陈美凤尖叫表示:“不行啦!我几岁他几岁!”(搜狐)

## 熟悉旋律引发集体跟唱

“让我们红尘做伴活得潇潇洒洒,策马奔腾共享人世繁华。”19年前《当》这首歌随着热播剧《还珠格格》红遍大街小巷,动力火车也成为当年家喻户晓的乐队。因此,在《我想和你唱》舞台上听到这首《当》时,荧屏内外的观众都沸腾了,就连汪涵也忍不住表示:每年的寒暑假只要一放假就开始《当》,就开始“啊啊啊啊”。有网友在微博表示:“还是熟悉的配方,熟悉的味道。”

事实上,《我想和你唱》的怀旧曲风不止一次点燃观众的热情,孙燕姿的《神奇》、赵传的《我很丑,可是我很温柔》激发了80后、90后的一次集体回忆;张信哲的《过火》、谭咏麟的《朋友》、叶倩文的《潇洒走一回》更是让观众集体跟唱。网友们称,“每个人心里都有那么一首经典,曾经的我们从少年变成了大人,那段旋律响起时依然被轻易戳中”。

相似的是,《金曲捞》同样是打怀旧牌。最新一期节目中,出道32年的草蜢组合再一次在《金曲捞》的舞台上以热力四射的方式带来大家熟悉的《失恋阵线联盟》和《忘情桑巴舞》,“真的是唤醒了很多人记忆”。此外,谭咏麟、梁咏琪、巫启贤的老歌纷纷被“唤醒”,观众惊叹自己曾经错过不少金曲。

有业内人士认为,《金曲捞》与近年风行的怀旧浪潮不谋而合,被“打捞”的金曲不仅仅是一种怀旧消费,更是一种文化认同。和现有其他音乐类综艺不同,《金曲捞》重点在于“打捞”曾经的金曲,所以虽然怀旧是节目核心,但它采用的方式是用时代外衣包装岁月旋律,让金曲本身超越个体的心路历程及其私密性的生命体验,延展为普遍的、社会的、全民性的文化景观。

## 新面孔激起大众好奇

有节目通过怀旧唤起观众共鸣,也有节目主打新鲜牌,让一些观众“万万没想到”的歌手现场开唱,考验他们的唱功和现场表现力。

已经进行到第二季的《跨界歌王》力邀明星嘉宾跨界开唱。在最近一期节目中,陈赫虽然以“补位歌手”身份进行踢馆,却以《亲亲我的宝贝》与《爱的就是你》的融合改编问鼎歌王。陈赫用温暖治愈的声线将父亲对女儿的情感酣畅淋漓展现出来,赢得关注。在该场比赛中,邓萃雯也以一曲《哭了》亮嗓,可惜不敌对手。

除了陈赫、邓萃雯外,本届《跨界歌王》已有姚晨、陈建斌、王珞丹跨界献唱,他们在舞台上展现的是与此前截然不同的面貌,因此吸引了不少观众的好奇:演员们的唱功怎么样,真的能唱到专业水准吗?据悉,后续加盟的踢馆歌手实力也愈发强劲,如谢娜、周冬雨、邓伦、安悦溪。其中,谢娜不仅出过单曲,还发行过多张音乐专辑,其独特的嗓音与优雅搞怪的气质一直获赞。周冬雨的歌唱实力也着实不容小觑。她不仅曾经为动画电影《年兽大作战》献唱主题曲,还改编过《不完美女孩》,感动众多网友,独特的嗓音令观众惊艳。在《欢乐颂2》中饰演摇滚青年的邓伦也登上跨界舞台一展唱功,戏内是狂放不羁的摇滚主唱,戏外邓伦演唱的《天已黑》一上线就收获好评。

除了明星嘉宾之外,在综艺节目中,还将有大批新鲜面孔出现。《快乐男声》《明日之子》《超次元偶像》等节目正在进行中,一批年轻选手将亮相。李健、罗志祥、陈粒担任《快乐男声》的“音乐召唤师”,杨幂、薛之谦和华晨宇加盟《明日之子》。

## 费玉清华晨宇一见如故

近日,华晨宇、费玉清一同亮相湖南长沙参与《我想和你唱2》的录制。华晨宇呢称费玉清为费叔叔,而费玉清却笑言两人没有代沟,还回敬华晨宇为“华兄”。为了证明自己和年轻人打成一片,第二次参与该节目录制的费玉清笑言,此次特别选择了《嘿嘿嘿》与粉丝同唱。

费玉清和华晨宇此前在《天籁之战》中碰面,看似不搭界的两人出人意料地投缘。费玉清模仿华晨宇唱歌,华晨宇说家人最爱听《一剪梅》,建立了友情。这一次在后台采访时,他们也不客气地表示了对对方的欣赏。

华晨宇说自己没有偶像,但提到费玉清就赞不绝口,开心不已:“费叔叔在我心里就是一位艺术家,像一件艺术品,费叔叔所有东西都要去品,包括他的音乐,包括他的话,他每讲一句话都要细细品味。”对于这个后辈,费玉清用“奇妙”来形容,一派赤诚地赞美:“看到来宾中有华晨宇,非常好,这位年轻人很有意思,跟他聊天,在节目中碰撞,很自然地两个人就聊起来了,他经常是笑嘻嘻的,跟他聊起来很开心,一见如故。他的音乐带动力十足,加上他自己的个人特色,给很多人留下深刻的印象。”

华晨宇作为2013年《快乐男声》总冠军出道,近年来凭借着不错的实力和独特的曲风在华语乐坛走出了一条与众不同的道路。出道多年,华晨宇感叹,作为歌手而言“天赋比勤奋重要”。他坦言:“天赋和勤奋,我都有。但是我知道做音乐天赋要大于勤奋,如果有一些人天生五音不全或者节奏慢半拍,后期再勤奋都很难练,这个挺奇怪的。”(广日)